



# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 149 (1859).  
23 ДЕКАБРЯ  
1990 ГОДА  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена 3 коп.

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 1979 г.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА XII  
РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## Дисциплина — превыше всего

На всех нас сегодня давит тяжелая обстановка не стабильности. Все ждут перелома. Многие в состоянии растерянности. Вместо того, чтобы в верхах заниматься государственными делами, лидеры «дерутся» меж собой. Все это отражается на народе.

Мы дали жесткую оценку центру. Наш общий недостаток — политическая терпимость ко всему происходящему. Нужен крутой поворот к человеку. Мы перестали заниматься хозяйственными делами, мы искренне сказали, чем занимались, что удавалось, что не удавалось, сказали о сомнениях. Чем дальше, тем лучше нужно разобраться во всем. Мы все меняем вместе с изменяющейся обстановкой. Я чувствую себя заложником центра. Постановки центр срывает, цены на нефть низкие. Создание концерна — выход из кризисного положения. Пусть некоторые считают это монополью. Нужно сесть за стол со специалистами, все просчитать, прогнозировать. Что будет в декабре, январе? Что нас ждет после перехода на рыночные отношения? Как распределить бюджет? Сегодня вопросов больше, чем ответов, и решать все проблемы предстоит нам всем вместе. По одиночке мы не выживем, а люди от нас ждут ответов, ждут уверенности в завтрашнем дне.

О партийных взносах. Многие коммунисты уже уплачивают взносы без учета северных надбавок, т.е. с основного заработка. Мы обязаны добиваться этой поправки, внести изменения в проект Инструкции ЦК КПСС по членским взносам.

Перерегистрацию членов КПСС нужно начать проводить. Нужно знать сколько нас, кто с нами, как мы будем дальше двигаться. К сожалению, я должен сказать сегодня, мы плохо владея ситуацией в партийных организациях, мы потеряли нить управления. Может мы их никогда и не держали, так как были партийей государственного типа и занимались государственными делами. А многие смотрели на партийные массы как на мешок с деньгами, чтобы существовать кому-то. Теперь ситуация изменилась, началась приватизация, нам отдали права, чтобы действовать самостоятельно. Считаю, что пленумы Центрального Комитета партии долж-

ны собираться ежемесячно, оценивать политическую ситуацию, давать оценку, выработать тактику. Давайте вспомним трудные времена, когда съезды партии проходили ежегодно, пленумы проводились ежемесячно. Тогда требовалась обстановка, и сейчас она требует того же. И не только воскресные проповеди нам нужны, а истинная картина действительности из уст первых руководителей страны, как это делается, например, в США. Это плохо, что лидер нашей партии так не общается с народом, не обращается к поддержке народа. Эта мысль прозвучала в выступлениях товарищей Мерзосова и Новикова. Мы должны учиться сегодня правильно воспринимать политические документы. В настоящее время мы настолько прагматизированы, настолько технократизировали себя, что не воспринимаются директивы без цифр.

Я согласен с критикой, но мы впервые сделали попытку. Да, все воспринимается не просто. Даже бывшие работники аппарата райкома партии, ныне работающие в Советах, по другому себя ведут. В адрес Осинского, идут упреки мол, письма пишет, а как поступить иначе? Одну монополию разрушили, теперь другая будет демократическая элита создаваться вне зоны критики. Да, мы должны поддерживать Советы, поддерживать их деловитость, правильные устремления. А если нет никаких предложений и действий, что делать тогда? Ложное чувство локтя не должно присутствовать. У нас не должно быть разделения с Советами. Не просто происходят процессы в Советах и в райкоме, как будто происходит разделение. Но этого не должно быть, если мы хотим опираться на поддержку и помощь партии, а не вышибать ее, эту поддержку. Да, легче работать, когда нет организованной силы — никто не критикует, никто не беспокоит. Но в период перехода на рыночные отношения роль партий и движений возрастает. Да, их сегодня нет или они слабы, но завтра они будут и они будут вскрывать недостатки и бить тех, кто работает в официальных государственных структурах. Нам нужно серьезно взяться за дело, действовать, конструктивно предлагать, мы долж-

ны спорить, говорить друг другу правду, изучать и публиковать общественное мнение. Мы должны зарабатывать как политическая партия. Нужно действовать так, чтобы люди видели работу партии.

О дисциплине. Я был и остаюсь сторонником дисциплины. Я не согласен с товарищем Новиковым, призывающим к суверенитету «Пуровской партии». Сейчас модно чем-то отличиться. Но думаю, что не к этому нужно стремиться. Нужно найти причинно-следственные связи и начать действовать в конкретной обстановке, внося конкретные предложения.

Вокруг удельные ведомственные княжества. Как уйти от них? Как разгрузить производителей от несвойственных им работ. Производитель должен заниматься производством, а те, кто призваны — занялись социальными функциями. Это политическая проблема, которая обостряется с каждым днем. Людям нужна конкретика, им надоели уже парады суверенитетов. Считаю, что дисциплина должна быть на первом месте. Посмотрите, что делается в Литве — вначале разгул демократии, а сейчас уже вопрос о запрещении инкамыслия внесен в уголовное право. «Саюдис» прямо установку дает своим членам о жестком голосовании в Верховном Совете. Без дисциплины мы никуда не придем. Есть упреки,

При всех нападках на партию, мы отстаивали их интересы и будем отстаивать, будем поддерживать, но другими политическими методами. Раньше было легче — стукнул, собрал, дал задание, — чего-то добились. Сейчас просишь — называю давлением. Это тоже нужно пережить, все это пройдет. Мы не должны переходить к личным конфликтам и не пойдем по этому пути.

Я согласен с критикой в свой адрес. Да, пока не ясно, как нужно работать в новой обстановке, но мы разберемся и найдем правильные пути. Поверьте, я работаю для народа, я являюсь носителем чужой боли. Всеми методами боремся с бюрократизмом, с бездуховностью по отношению к людям.

Отвечу на письменный вопрос: «Что будет с летающими вахтами?» До тех пор, пока не решены вопросы бюджета, планирования на 1991 год, никто на такой вопрос не даст четкого ответа. Все мы существуем на гарантированных поставках не только оборудования, но и товаров повседневного спроса.

**В. ОСИНСКИЙ,**  
первый секретарь райкома КПСС.

ПОРТРЕТ  
НА ПЕРВУЮ  
СТРАНИЦУ

## Телеграфист Людмила Егорова



Первым человеком, приехавшим в дом связи железнодорожной станции Пурпе Ноябрьской дистанции сигнализации и связи, была Людмила Георгиевна Егорова. Тогда, вначале пути, то есть трудовой биографии станции, ей пришлось активно участвовать в монтаже всего сложного современного оборудования.

Сейчас Л. Г. Егорова — монтер связи линейно-аппаратного зала, который обеспечивает бесперебойную связь транспорта. При необходимости она четко принимает конкретные и действенные

меры по ликвидации всех повреждений. Подспорье в этом — богатый опыт работы плюс неутомимость и любовь к своей специальности.

Кроме того, Людмила Георгиевна — высококвалифицированный телеграфист. При необходимости, замещает необходимого специалиста.

— Наша Люба — чудесный связист-телеграфист, — с любовью говорят о Егоровой работники станции Пурпе.

Фото Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

Читайте  
в сегодняшнем  
номере:

- \*\*\* РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ПРЕДСТОИТ НАМ ВСЕМ
- \*\*\* ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ
- \*\*\* ВАШИ СБЕРЕЖЕНИЯ
- \*\*\* ПРОНИКАЮТ В ТУНДРУ ВАРВАРЫ



• ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ

# В одной связке

От работы цеха поддержания пластового давления во многом зависит успех в деле добычи жидких углеводородов. Это глубоко понимает бригада Анатолия Юрьевича Архипова из нефтегазодобывающего управления Барсуковскнефть объединения Пурнефтегаз.

Коллектив работает слаженно, без нарушений технологической дисциплины. А отсюда — высокое качество.

Каждый в бригаде отменно знает свое

дело, четко выполняет возложенные на него обязанности, при необходимости может подменить товарища.

— Дружный у нас коллектив, — с удовольствием отмечает бригадир А. Ю. Архипов. — Мы друзья не только по работе, но и в быту. А это немаловажно. Мы, как альпинисты, — постоянно в одной связке.

Коллектив, возглавляемый А. Ю. Архиповым, — по праву один из передовых в ИГДУ Барсуковскнефть, один из лучших в объединении Пурнефтегаз.

На снимке: бригада А. Ю. Архипова — В. И. Еремин, В. В. Теплов, В. В. Моклецов, М. В. Азаров, В. М. Родионов, В. Ф. Числяев, Н. И. Буклин и сам бригадир во время краткой передышки, когда можно и посоветоваться.

Фото и текст Р. СИБАГАТУЛЛИНА.

НАШ КОНСУЛЬТПУНКТ

## ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

С 1 января 1988 года в нашей стране введен вид личного страхования — добровольное страхование дополнительной пенсии для рабочих, служащих и колхозников. Основная цель его — забота об улучшении условий жизни ветеранов труда, предоставлении трудящимся права путем ежемесячных взносов обеспечить себе возможность сохранения достаточно высокого материального положения при выходе на пенсию.

Средства из государственного бюджета СССР, направляемые для образования страхового фонда для выплаты дополнительной пенсии, делают этот вид страхования выгодным для каждого.

По окончании срока страхования человек имеет право пожизненно получать дополнительную пенсию, обусловленную договором, причем в течение 5-7 лет дополнительная пенсия выплачивается из страхового фонда, созданного за счет взносов, а в дальнейшем — за счет государственного бюджета.

Договор страхования дополнительной пенсии могут заключить мужчины в возрасте от 35 до 60 лет и женщины от 30 до 55 лет.

Страхование не распространяется на военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов МВД СССР. Взносы уплачиваются только безналичным путем, т. е. удержанием из заработной платы по месту работы. Непременное условие для заключения договора — страхователь должен работать.

Страхователь имеет право заключить договор дополнительной пенсии в размере 10, 20, 30, 40 или 50 рублей в месяц, в зависимости от которой, а также возраста страхователя, устанавливается ежемесячный взнос. Например, мужчине

40 лет, до 60 осталось 20 лет (это и будет сроком страхования), ежемесячный взнос будет 3 руб. 01 коп., если он рассчитывает на получение дополнительной пенсии в размере 10 руб. Чтобы рассчитать месячный взнос для дополнительной пенсии в 20, 30, 40, 50 руб. следует 3 руб. 01 коп. умножить соответственно в 2, 3, 4, 5 раз.

Право на получение дополнительной пенсии возникает по истечении срока страхования и при условии уплаты всех взносов. Дополнительная пенсия выплачивается пожизненно. При этом не имеет значения размер государственной пенсии или общий размер доходов (если страхователь получает государственную пенсию и заработную плату).

Дополнительная пенсия выплачивается страхователю по его желанию или за год вперед путем перечисления в сбербанк во вклад на его имя или переводится по почте.

В случае смерти страхователя, не получившего первую дополнительную пенсию, пережившему супругу (при его отсутствии — наследникам) выплачивается одновременно сумма шести годовых пенсий. Если страхователем были получены одна или несколько месячных или годовых пенсий, пережившему супругу (наследникам) выплачивается разница между суммой шести годовых пенсий и суммой, выплаченной страхователю.

Подробнее ознакомиться с условиями страхования и заключить договоры можно в инспекции Госстраха или у страхового агента.

**Т. РОЛЬГЕЙЗЕР,**  
начальник инспекции Госстраха.

Несколько лет назад наш Пуровский край был одним из самых богатых в округе на деликатесную рыбу и пушнину, слава о коренном населении — оленеводах, рыбаках и охотниках — летела далеко за пределы России. Но с приходом сюда геологов, а за ними нефтяников, строителей и других первопроходцев, некогда щедрый фауной и флорой край оскудел на природные богатства, живописная северная сторона стала превращаться в индустриальную, что повлекло за собой варварское уничтожение природы: пастбищ, рек, охотничьих родовых угодий; коренное население начало тесниться к Полярному кругу и дальше.

А пришельцы, как называют приезжих ненцы, став «хозяевами», без меры вылавливают рыбу, безжалостно отстреливают пушных зверьков.

Об этом красноречиво свидетельствуют результаты рейдов по борьбе с браконьерством на территории района, постоянно проводимые под руководством старшего охотоведа М. А. БЕСЕДИНА. Сегодня мы предлагаем читателям своеобразную «стенограмму» некоторых фактов нарушений за последние два месяца.



... На территории совхоза «Пуровский» выявлена бригада рыбаков кооператива «Норд», которая, построив в укромных местах избы, используя моторные лодки и вездеходы военного образца (БТР), занималась отловом рыбы. Но как? По роды сиговых солились, а щуку разбрасывали «хозяева» угодий по кустам. Кроме этого, члены бригады отстреливали дичь. Но что пораждает: рыбак М. П. Макеев — общественный охотинспектор, а его побратим А. И. Горгонов — общественный инспектор рыбоохраны. У первого ружье изъято, на него наложен штраф и предъявлен иск.

...В заказнике задержаны работники Таркосалинской

◆ ЭКОЛОГИЯ И НРАВСТВЕННОСТЬ

## Хозяева или варвары?

нефтегазоразведочной экспедиции А. К. Ходаковский, и В. А. Кожин, которые занимались ловлей рыбы. При задержании проявили грубость, бранились, грозились.

... На реке Той-Яха три года работают гидрологи, постоянно занимаются браконьерством. У них изъяты девять ружей, пушнина, пегля на лося и «лапка» на медведя.

... 19 октября на реке Той-Яха высадился вертолет Ми-8. Там авиаторы-браконьеры построили красивую избушку и постоянно отстреливают дичь, притесняя местного охотника совхоза И. Л. Музыкантова.

на избушка авиаторов, где найдены две лосиные шкурки, куски свежего мяса, боровая дичь, тушки белок, спецодежда, ракетница, оборудование самолета Ан-2.

... Дизелист Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции и испытания скважин М. Я. Машак постоянно в рабочее время занимался браконьерством. В день проверки у него выявлены 31 шкурка белки и 16 — ондатры, из которых он шил и продавал шапки. Ружье и малокалиберная винтовка конфискованы. На вызовы охотинспекции т. Машак не является, на браконьера пока не могут подследствовать ни начальник экспедиции, ни поссовет, ни

даже райотдел милиции, куда разосланы сообщения...  
... Мастер Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции О. А. Лимоненко

Это «мои то» фактов можно долго продолжать и комментировать, что, кажется, излишне. А вот напомнить о том, что браконьерство — социальное зло, варварство по отношению к нашей северной природе, фауне и флоре; что руководители предприятий и организаций, где работают браконьеры, должны реагировать на сообщения и сигналы членов рейдовых бригад — это не лишнее.



... При облете территории Халесовинского производственно-охотничьего хозяйства члены рейдовой бригады обнаружили четыре избушки. В устье р. Ети-Яха задержали В. А. Юрчика, работника УПТОиКО объединения Пурнефтегаз, который занимался отловом рыбы и отстрелом белок. Их у него конфисковано 35 штук, изъято ружье. Следует сказать, что браконьер нагло вытеснил из родового угодья пенсионера Шотлю Пяк, перекрыв сетями и за порами реку...

Это «мои то» фактов можно долго продолжать и комментировать, что, кажется, излишне. А вот напомнить о том, что браконьерство — социальное зло, варварство по отношению к нашей северной природе, фауне и флоре; что руководители предприятий и организаций, где работают браконьеры, должны реагировать на сообщения и сигналы членов рейдовых бригад — это не лишнее.

Публикацию подготовила

**А. ВОЛЬНОГОРСКАЯ.**

**Читайте  
в следующем  
номере:**

- \*\*\* СТАНОВЯТСЯ ДОСТУПНЫМИ ПЕРСПЕКТИВЫ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА
- \*\*\* СТАРЕЕТ СТАРЫЙ УРЕНГОЙ
- \*\*\* ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА И

- МИРОВАЯ КУЛЬТУРА
- \*\*\* ЛАЗУРНЫЕ РАДОСТИ ДЕТВОРЫ ГУВКИНСКОГО
- \*\*\* О ЛЮДЯХ, ЗАКАЛЕННЫХ СЕВЕРОМ

РЕДАКТОР Г. Г. МЕРЗОСОВ

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

линотипист Б. КАЛАНОВА,  
печатник М. АЗАНОВА,  
метранаж Н. НИКОЛАЕВА  
корректор Л. БАТАЕВА.



НАШ АДРЕС:

626720, п. Таркс-Сале,  
ул. Первомайская, 20.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная: 2-17-95, редактор, зам. редактора, ответственный секретарь — 2-17-95, отдел писем: 2-14-07, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиосообщений: 2-18-95.



Высокая печать  
Объем 0,5 печатного  
листа формата А-3.  
Заказ 1684.  
Тираж 4266.